

ДО ПАРТИИТЕ УЧАСТНИЦИ
В ИЗБОРНАТА НАДПРЕВАРА

ПОКАНА

за участие

в Кръгла маса на тема:

„Има ли бъдеще общинското здравеопазване в България?“

Уважаеми дами и господа,

Обръщаме се към вас с мисълта, че вие сте хората, които ще определят развитието на държавата ни през следващите години, че вие сте носителите на държавността и с надеждата, че вие ще сте благословените с разум и любов към нашата прекрасна страна.

Ние, сдружението на общинските болници, намирайки се в изключително трудна ситуация изискваме отговори на някои въпроси свързани с вашите виждания за развитието на болничната мрежа в страната и в частност на общинските болници. През последните 20 години здравеопазването натрупваше съществени проблеми и дисбаланси, които в последните години станаха критични и застрашават сигурността на болничната медицинска помощ като цяло. Може би най-потърпевш в тази ситуация са общинските лечебни заведения респективно хората живеещи в малките общини и прилежащи села. Намирайки се най-често в райони с лоша демографска структура, непривлекателни за млади хора те бавно агонизират под ироничния поглед на множество управленци. Липсата на ясна стратегия за развитие на системата, прикриването на нейните слабости и нежеланието да се посочат ясно проблемите доведоха до невидан срив в цялата система- липса на кадри, лошо възнаграждение, демотивация и нисък обществен имидж на професията лекар, професионалист по здравни грижи, лаборант и т.н. Всичко това в резултат на грешни политически и управленски решения, лобизъм и откровена некомпетентност.

Предвид на това, че повечето от общинските болници извън областните градове са безалтернативни за районите си, че напълно обезпечават дейностите свързани с оказването на спешна помощ към филиалите на центровете за спешна помощ, че са обикновено най-големите работодатели в градовете си, че изпълняват социални функции и са част от достиженията ни като общество и държава, ние като сдружение представляващо повечето от тези болници бихме искали да попитаме:

1. Ще продължите ли тенденцията да се измислят изисквания, правила и стандарти, надхвърлящи европейските единствено с цел да се ограничат дейностите в малките лечебни заведения и да се канализира поток към големите /държавни и частни/ болници?;

2. Ще провеждате ли политика на подпомагане на общински лечебни заведения в насока финансова стабилизация, стимули за работещи в неблагоприятни и отдалечени райони-стипендии, данъчни облекчения, директни финансови стимули? Практика широко разпространена в страните от централна Европа;

3. Как ще гарантирате достъпността до болнична и спешна медицинска помощ в отдалечени райони с нисък стандарт? Болниците, които неминуемо ще спрат да работят в резултат от непрекъснатия административен и финансов натиск, както и кадрови дефицит, ще оставят огромна празнина в медицинското обслужване. Както може би ви е известно повечето филиали на ЦСМП нямат лекари, нито лаборатория, нито каквато и да била образна диагностика;

4. Съгласувайки вижданията ни със сдружението на общините в България бихме искали да попитаме също каква политика ще провеждате по отношение на задържане на хора по по-малките населени места? Подобни политики са широко разпространена европейска практика и вие ще я прилагате ли във Вашето управление и ако да, то как се вписва достъпността до здравни грижи в нея?;

5. Как ще решите проблема с разкъсаността на болничната мрежа в страната. Говори се постоянно за комплексност на медицинска грижа, но това не означава задължително или непременно мега болници с всичко в тях, а по-скоро добри връзки между отделните звена на една система- общопрактикуващи лекари, специалисти, многопрофилни болници, специализирани болници и високо квалифицирани болници;

6. Какви мерки ще предприемете за справяне с кадровата криза? Съвсем предстоящо е затваряне на отделения последвано и от цели болници поради липса на професионалисти по здравни грижи и лекари. Този процес засегна вече и областните болници. Какъв принцип ще приложите- големия изяжда малкия или ще се търси дългосрочно и далновидно решение предимно в интерес на хората. Не приемаме обаче тезата, че една болница е достъпна на 200 км от нуждаещия се. Както и че 5-10 хеликоптера ще спасят цяла България!

По тези и редица други въпроси, чието решение не търпи нито час отлагане, Ви каним на дискусия на 28.09.2022 г.от 12,00 часа в залата на Пресцентъра на БТА

Управителен съвет на Сдружение на общинските болници в България

За допълнителна информация може да позвъните на тел.0887567805

20.09.2022 г.